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Анотація. У проведеній науковій роботі розглянуто інноваційні підходи інтеграції штучного 

інтелекту в кадровий менеджмент, зокрема автоматизацію відбору персоналу, прогнозування 

потреб, персоналізацію розвитку та підвищення ефективності управління людськими 

ресурсами в контексті актуальних викликів і потреб. 

Ключові слова: штучний інтелект, кадровий менеджмент, управління персоналом, 

діджиталізація менеджменту, цифровізація рекрутингу 
 

Управління та адміністрування у різних напрямках і рівнях змінюється 

під впливом обох сталості факторів зовнішнього середовища та впровадження 

технологічних інновацій. Сучасний менеджмент отримує все нові й нові 

орієнтири, а самі керівники орієнтуються на технологічність, гнучкість та 

інклюзивність в адмініструванні. Підприємства, які здатні адаптуватися до 

сучасних викликів зовнішнього середовища підвищують власний рівень 

конкурентоспроможності, що надалі допомагає ефективно працювати в умовах 

мінливого середовища. Одним з найголовніших чинників, що сьогодні визначає 

підходи до менеджменту організацій є діджиталізація менеджменту – 

використання Artifical Intelegence (далі AI) для автоматизації рутинних завдань, 

використання ERP-систем (SAP, Oracle) для управління бізнес-процесами. 

Прикладом є використання ChatGPT у HR-менеджменті (при відборі резюме). 

Першим фактором, що став підготовчим етапом до формування цього тренду, 

був початок пандемії COVID-19, наступним фактором популяризації віддаленої 

роботи став початок повномасштабної війни. По причині останнього фактора 

значно змінилася картина кадрового наповнення підприємств відносно вікової 

категорії, тому важливо умовно вірно керувати кандидатами поколінням Z – 

адаптовувати корпоративну культуру до нового покоління працівників, які 

прагнуть гнучкості, етики та цифрової взаємодії, використовувати в тому числі 

сучасні варіанти комунікації такі як чат-боти та соціальні мережі [1, с. 137; 

2, с. 290-294]. 

У 2026 році поступово відбувається залучення штучного інтелекту до 

роботи напрямку кадрової політики. До прикладу, шляхом автоматизації 

процесів знайомства із потенційними робітниками, їх ознайомлення з 

політикою організації та навіть у процесі адаптації новачків. Таким чином, 

використання штучного інтелекту (далі ШІ), якщо не в повній мірі, то 

опосередковано в змозі підтримати HR-відділ і підсилити фронт виконання 

рекрутингових завдань. Також можливо залучити ШІ до процесів аудиту, 

розробки певних форм документації та її заповнення, зберігаючи при цьому 

конфіденційність. Актуальною в підприємствах як комунальних, так і у таких, 
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що відносяться до приватної форми власності є підвищення рівня лояльності 

отримувача послуги. Варіантом поліпшення розвитку даного напрямку, а саме: 

планування, організації, контролю та аналізу отриманої інформації є 

делегування перерахованих процесів на штучний інтелект. Наприклад 

проведення опитувань, збір відгуків, тестування продукту тощо. Використання 

у роботі підприємства ШІ тісно пов’язане з процесами цифровізації трудових 

ресурсів. Ще одною стороною такого підходу до роботи є гібридні та віддалені 

моделі праці. Тоді у працівників з’являється можливість до автономізації, що 

може слугувати одною з форм мотивації. При цьому за підтримки ШІ 

профілактується втрата ефективності роботи, адже динаміка навантаження 

знаходиться під контролем керівника HR-відділу на постійній основі. За даних 

умов варто відзначити такі методи контролю як онлайн-наради, звітності у 

вигляді запису екрану за період робочого процесу, оцінки продуктивності 

роботи шляхом фіксації відпрацьованих годин із порівнянням результатів [3, 

с. 45-53; 4, с. 45-54]. Окреслений варіант зайнятості, за підтримки ШІ та 

цифровізації, є особливо важливим варіантом праці, так як володіє ознакою 

інклюзивності, що є вирішальним для сьогоднішнього дня. За роки 

повномасштабного вторгнення суттєво збільшилась кількість осіб з 

інвалідністю, в першу чергу внаслідок участі в бойових діях. Також 

постраждали цивільні люди, в більшій мірі ті, що проживають у східних 

регіонах України, які попали під балістичні удари, вибухи дронів та їх уламків. 

Необхідно підтримувати ветеранів і внутрішньо переміщених осіб, зокрема, 

допомагаючи таким громадянам із працевлаштуванням шляхом використанні 

інструментів ШІ. 

Однією з найбільш значущих змін, яку приносить штучний інтелект в HR 

Tech, є саме автоматизація процесів рекрутингу. ШІ надшвидко проводить 

відбір кандидатів із використанням заданих фільтрів одночасно аналізуючи 

величезні обсяги переваг і недоліків кандидатів. Завдяки налаштованим 

алгоритмам стає можливим скан тисяч резюме за порівняно із обробкою 

інформації людською працею коротким проміжком часу. Також завдяки ШІ 

можливим стає попереднє проведення інтерв’ю, застосовуючи алгоритми 

обробки природної мови, що забирає на себе левову частку навантаження з HR-

фахівців. Такий підхід до роботи створює можливість для працівників відділу 

кадрів зосередитися на стратегічному плануванні розвитку персоналу або 

проведенні підготовчих до початку роботи співбесід вже працевлашованих. За 

використання чат-ботів, автоматизованим стає процес питання-відповіді на 

запитання кандидатів щодо особливостей умов роботи, етапів 

працевлаштування на за бажаною вакансією. 

Існують також негативні сторони роботи з ШІ: залежність від мережі, 

соціальна ізоляція, втрата контролю з боку керівництва, а також порушення 

принципів використання технологій з огляду гігієнічних норм. Важливою є і 

регуляторна складова питання користування штучним інтелектом. Необхідно 

створювати етичну та регуляторну бази, визначати ступені відповідальності за 

недотримання норм. У додаток, критичним є збереження людського потенціалу 

в застосуванні та розробці робочих систем на основі штучного інтелекту – 
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оскільки загальний сенс та розуміння реалій життя людей та особливостей їх 

реакцій на ті чи інші виклики на роботі, у трудових відносинах (сторону 

емпатії) розуміє саме менеджери самого колективу [5, с. 58-60; 6, с. 5-18]. 

Ключовим є збереження балансу між якісними та швидкими веденням 

операційних процесів і збереженням людської складової розробки 

управлінських систем. Системи моніторингу та нагляду за новачками повинні 

бути динамічними та розрахованими на довгострокову перспективу, тобто 

навіть у процесі самонавчання або навчання із чат-ботами або іншими 

варіантами наданими за підтримки Artificial Intelegence вони не повинні 

втрачати фундаментальних основ, що полягають наприклад у принципі 

наставництва. Системи керовані ШІ також повинні реагувати на зміни в 

алгоритмах таким чином, щоб їхня функціональність та всі технічні 

компоненти залишалися незмінними, враховуючи кінцеву мету. 

Штучний інтелект в кадровій політиці стає не просто інструментом, а 

справжньою рушійною силою в трансформації галузі управління персоналом. 

Він змінює не лише підхід до рекрутингу, а й забезпечує більш ефективне 

управління талантами, розвиток персоналу та планування людських ресурсів. 

Впровадження ШІ в кадровий менеджмент дозволяє компаніям залишатися 

конкурентоспроможними та залучати найкращі таланти, що є ключовим, 

чинником успіху в сучасному бізнес-середовищі. 
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